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En esta clase aprenderds sobre patrones numéricos ascendentes vy
descendentes, a través de la adicidn y sustraccion

Lee atentamente y contesta en tu cuaderno la siguiente situacién que aparece en la pagina
92 del Texto del estudiante.

( ) )
Carla, profesora de Lenguaje y Comunicacion, pidié a sus estudiantes que leyeran
cierto libro en € dias.
La profesora nos dijo
que leyéramos
9 paginas cada dia.
~ Relaciona la
i informacidn del texto
! con tus experiencias y {
i conocimientos respecto a la
¢ lectura. :
\. )

¢Cudntas paginas debiera leer Carla en los seis dias?




Para saber cuantas paginas leera Carla se elabord la siguiente tabla con el nimero del dia 'y
el nimero de paginas al que llegé cada dia.

Dia Cantidad de paginas
1 9
2 18
3 27
4 36
5 45
6 54

De tal manera que al finalizar los seis dias de lectura podemos observar que Carla leyé en
total 54 paginas.

Copia en tu cuaderno la siguiente informacion que aparece en la pagina 93 del Texto del
estudiante.

(L os datos organizados en tablas pueden formar una secuencia numérica cuyo patron sea de )
adicion, sustraccion, etc.

Patron numeérico de adicion

En una tienda se organizan los estantes con 8 productos cada uno. jCuantos productos hay
en 4 estantes?

Organizacion de productos

Cantidad de Cantidad de
estantes productos
1 8 . 8+8-16
2 16 -
La cantidad de
3 24 | 16+8=24 productos aumenta.
El patron es sumar 8.

" 32 | 24+48-32

\En total, hay 32 productos en 4 estantes. )




fPatrc’m numeérico de sustraccion )

Una caja tiene 200 lapices agrupados en paquetes de 5. Si a cada uno de 4 estudiantes se le
entrega un paquete, ;jcuantos lapices quedaran en la caja?

Reparto de lapices
| Cantidad de  Cantidad de lapices

| estudiantes | que quedan . ) .
0 200 | 200-5-195
I~ "
1 i ” L 195 -5=190 J La cantidad de
2 190 —_— lapices disminuye. EL
5 185 190 - 5 = 185 ) patron es restar 5.
4 180 [ 185-5-180 |

Quedaran 180 lapices en la caja.

Sila diferencia entre 2 nimeros consecutivos de una secuencia es siempre la misma, podras
Qjentificar un patron de adicion o uno de sustraccion. )

La secuencia numérica que se obtuvo en el caso de Carla es una secuencia ascendente en la
cual el patréon es sumar 9, es decir, aumenta en 9 cada vez.

Desarrollo

Resuelve las siguientes actividades en tu cuaderno.

1. Seinala el patrén que corresponda en cada caso.

a) 223- 323- 423- 523- 623- 723- 823 =—> El patron es:
b) 845- 842- 839- 836- 833- 830- 827 —> El patrdn es:

c) 514- 518- 522- 526- 530- 534- 538 =———> El patrdn es:

d) 556- 546- 536- 526- 516- 506- 496 = El patron es:



2. Lee y resuelve la siguiente situacion.

En una pizzeria cada dia se elaboran una gran cantidad de pizzas, se han registrado el nimero
pizzas que hicieron cada dia.

Lunes 650 Segun la tabla

Martes 550 ¢Cual es el patrén que utiliza?
Miércoles 450

Jueves 350

Viernes 250

3. Escribe en cada caso si el patron numérico ascendente de adiciéon o de descendente de
sustraccion.

e Antonio cred el siguiente patrén: 1.000- 900- 800- 700.
a4 )

\_ _J

e Jose ina leyé la numeracién de cada una de las casas de su pasaje, los numeros son:
122-126- 130- 134.

a N




Cierre

Evaluacion de la clase
Escribe y responde, en tu cuaderno, las siguientes preguntas.

Observa la tabla y responde las preguntas 1y 2

Puntaje en juego
Partidas Numero de
ganadas puntos

1 7

2 14
3 é?
4 28

éCuantos puntos se obtienen al ganar 3 partidas?

a) 15
b) 21
c) 28
d) 30

Si se ganan 7 partidas ¢ Cuantos puntos se obtienen?

a) 35 puntos.
b) 21 puntos.
c) 49 puntos.
d) 67 puntos.

¢Cual es el patrdn de la siguiente secuencia numérica?

a) Sumar 6 91,97, 103, 109, 115, 121.
b) Sumar 9
c) Restar 6
d) Restar 9




Revisa tus respuestas en el solucionario y luego revisa tu nivel de aprendizaje, ubicando la
cantidad de respuestas correctas, en la siguiente tabla:

3 respuestas correctas: Logrado.
2 respuestas correctas: Medianamente logrado.
1 respuesta correcta: Por lograr.

Completa el siguiente cuadro, en tu cuaderno:

Mi aprendizaje de la clase numero fue:
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A continuacion puedes ocupar las paginas del texto escolar

correspondientes a la clase.




Leccion 3

:.Como describir patrones de adicion y de
sustraccion en tablas?

Me conecto

Bl Enparejas, observen la situacion. Luego, realicen las actividades.

r Carla, profesora de Lenguaje y Comunicacion, pidié a sus estudiantes que leyeran
cierto libro en 6 dias.

La profesora nos dijo
que leyéramos
9 paginas cada dia.

Relaciona la
i informacion del texto

d lectura.
& :

. con tus experienciasy
. conocimientos respecto a la

fffffffffffffff )

&

a. Completen la tabla segun la cantidad de paginas que deben leer los
estudiantes diariamente.

Cantidad de paginas leidas

Dia Cantidad de paginas

1 9

2

3

. y

5 = ;Cudntas paginas tiene
6 el libro?

b. En la columna “Cantidad de paginas”, ;los valores aumentan o
disminuyen?, ;cual es la diferencia entre 2 nimeros consecutivos?

c. ;Qué patrén numérico pueden identificar en esa columna de la tabla?

d. Si los estudiantes tienen que leer 11 paginas diarias, ; cual seria el patron?

Unidad 1« NUumeros y operaciones. Patrones y algebra




Conozco y practico

Los datos organizados en tablas pueden formar una secuencia numérica cuyo patrén sea de
adicion, sustraccion, etc.
Patron numérico de adicion

En una tienda se organizan los estantes con 8 productos cada uno. ;Cuantos productos hay
en 4 estantes?

Organizacion de productos
Cantidad de Cantidad de
estantes productos
-
1 8 8+8=16
J
2 16 N -
La cantidad de
3 24 16 +8 =24 productos aumenta.
p El patrén es sumar 8.
4 32 24 + 8 =32
A J

En total, hay 32 productos en 4 estantes.

Patron numeérico de sustraccion

Una caja tiene 200 lapices agrupados en paquetes de 5. Si a cada uno de 4 estudiantes se le
entrega un paquete, ;cuantos lapices quedaran en la caja?

Reparto de lapices
Cantidad de | Cantidad de lapices
estudiantes que quedan
( N\
0 200 200-5=195
A& J
1 195 ( )
L 195-5=190 ) La cantidad de
2 190 - N lapices disminuye. El
-5 = atrén es restar 5.
3 185 \ 190 -5=185 ) P
( N\
4 180 185 -5=180
A J

Quedaran 180 lapices en la caja.

Si la diferencia entre 2 nimeros consecutivos de una secuencia es siempre la misma, podras
identificar un patrén de adicion o uno de sustraccion.

* ,En qué te debes fijar para identificar un patrén de adicién y uno de sustracciéon?

Matematica * 4.° basico





